

引外资 拓市场 促合作 抢订单

我市“徽动全球”万企百团出海行动成效显著

本报讯 记者王蕾报道 去年12月,安徽“徽动全球”万企百团出海行动全面展开。5月23日,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,今年以来,我市积极开展“徽动全球”万企百团出海行动,引外资拓市场促合作抢订单,成效显著。

全市28家企业参展,展示了化工、汽配、茶叶、纺织等优质产品。据不完全统计,我市企业现场接单金额约500万美元,收获意向订单金额2000万美元。其他展会方面:本月徽州区跨境电商产业园参加重庆跨境电商交易会,下半年还将组织企业参加秋季跨境电商交易会、上海进口博览会等重大展会活动。

持续加大引强,外资来源广。截至目前,我市共组织或参加3个境外经贸团组,其中市领导带队赴日、韩、东南亚2个自组团与当地商协会、企业等进行对接洽谈,开展城市推介和招商引资。目前,日韩团组已落地1家日资企业

——黄山正源文化发展有限公司,完成项目工商注册。5月初,日本文化传媒株式会社副总裁王正熙来黄,就下一步深化贸易合作与外资招商合作开展洽谈;5月下旬韩国梦库MAMU株式会社社长郑仁镐将来黄山围绕商业主题园区项目实地考察。

强化要素保障,服务成色显。我市会同外汇局联合举办2023年“稳外贸稳外资 优化服务 助企纾困”便利化政策措施落实推进年政汇银企对接会,总授信金额80.09亿元,共涵盖287户企业,现场签约企业21户,签约金额达21亿元。我市邀请知名跨境电商平台企

业ebay来黄,为我市20余家汽配企业开展培训对接工作。协调我市聚创多式联运与上海中外运国际物流对接业务合作;赴芜湖港对接水、通道、为外贸物流降本增效。落实涉外部门联席会议制度,定期赴企业实地调研,帮助解决融资、食品出口基地备案等问题。

下一步,我市将持续做好企业参展各项服务工作,落实外贸企业包保服务,帮助企业解决实际问题;继续推动外资项目招引,多途径捕捉投资线索和合作意向,做好客商对接、来黄考察等各项工作,争取合作突破。

祁门县加快推进适老化改造

让老年群体居有所安

关注民生 构建和谐

本报讯 “老年人最怕一个人在家时突然摔倒,如果能做好安全防范措施,我们就安心了。”家住祁门县祁山镇三眼井小区的桂阿姨是今年社区适老化微改造项目的受益者之一。

桂阿姨今年64岁,腿脚行动不便,老伴去世后,平时一个人在家,女儿忙于工作无暇时时照顾。适老化改造项目实施后,祁山镇给她家的卫生间安装了防滑设施、床边护栏、扶手、坐便器,并且配置了淋浴椅、轮椅等,大大方便了居家老人的日常生活。

点亮一盏夜灯,让老人起夜不再担忧;铺上一层防滑垫,让浴室洗澡不再打滑;安装一个扶手,让卫生间有了一个稳稳的托护……接下来,祁门县将会为老年人量身定制适老化改造项目,加快推进适老化改造工程项目,让老年人不仅老有所养、老有所乐,更能老有所依、老有所安。

民生无小事,枝叶总关情。祁山镇

·钱新胜 刘艳·

黄山旅游管理学校: 依托黄山办教育 围绕旅游做文章

职业教育巡礼

□ 本报记者 朱西敏

成立于1984年的黄山旅游管理学校位于黄山脚下、太平湖畔。多年来,学校依托自身的区位优势,立足黄山,以旅游为龙头,开设了高星级酒店运营与管理、中餐烹饪与营养膳食、电子商务、导游服务等一系列精品专业。

近日,在学校烹饪专业实训室内,新入职的刘老师琳正在向“师傅”祖和平请教雕刻技艺。“萝卜雕刻时,用水烫一下,会让雕刻完成的作品更透亮、更有光泽度。”作为该校烹饪专业的雕刻大师,祖和平不仅承担着学校日常的教学工作,还负责新入职老教师的专业培训,以“老带新”的形式,帮助新教师快速成长,更好胜任岗位工作。

“黄山旅游管理学校始终坚持‘依托黄山办教育,围绕旅游做文章’的办学理念,不断创新人才培养模式,为黄山市旅游转型发展提供人才支撑和智力支撑。”该校副校长黄德胜介绍,学校融合现代学徒制、新型学徒制的培养方式,坚持“校企合作、产教融合”人才

培养模式,开展理实一体、分段培养,完善了导游服务等10个专业的人才培养方案,更新完善9个专业实训室,突出学生综合素质提升和动手能力培养,满足学生成长和发展的需要。“老师到企业去实训,可以学习到一些最新的理念和操作技能,能够更好地培养学生的能力,让他们更好地成长为企业所需要的人才。”该校高星级酒店运营与管理专业教师汪强,目前正在当地的黄山太平国际大酒店实习2月有余,通过“沉浸式”学习给自己及时“充电”,补上“实操”这一课。

黄山旅游管理学校坚持“校内培养”和“外出培训”相结合,坚持“课堂教学”和“平台教授”相结合,坚持“创建引路”和“品牌打造”相结合,开展“推门听课”“关门备课”提技能,鼓励教师“走出去”,参加学习培训,提升能力。三年来,学校组织专业教师参加国培、省培50余人次,78位教师获得“双师型”教师资格。“下一步,学校将继续加强师德师风教育,以教育教学能力大赛为平台,以专业工作室建设为抓手,以企业一线实践为依托,提升教师技能水平,促进教师专业成长。”黄德胜说。

我市基层社会治理多点开花

(上接第一版)成立于2013年的农村“乡村客栈联盟”,拥有近150户农村经营户。联盟通过全面构建行业平台,积极发挥作用,加强行业自律,重点开展标准制定、培训教育、展示交流等工作。“今年5月18日,联盟协会发起‘秀美黄山 宏村有约’文明诚信经营示范引领活动,推出农村小‘宏’花放心消费品牌,全面提升乡村旅游形象。”宏村镇党委书记汪欣欣说。近年来,联盟先后组织开展经营、服务等各类培训活动40余次,专题培训班5期,受训人员达500人次,牵头评选“皖美信用民宿”211家,强化民宿业诚信经营理念。

为更好地开展群众自治,黄山区汤口镇以党建引领信用村建设为抓手,倾力打造全民参与的“信治”模式。“今年以来,汤口镇芳村19个村民组被纳入信用治理最基层单位,以‘志愿服务积分、信用积分兑换物品’的形式,创新基层社会治理。”汤口镇党委委员吕红霞介绍。截至目前,芳村已累计开展志愿服务积分兑换5场次,兑换物资200余件。接下来,汤口镇将推深做实“信治”模式,以“小积分”激发向善向上正能量,着力营造人人守诚信、村村讲信用的良好氛围,全面提升基层社会治理能力和水平。



5月23日,休宁县齐云山镇政府和老兵应急救援队联合在齐云山中心小学开展防溺水安全教育进校园活动。活动旨在预防夏季溺水事故发生,进一步提高青少年安全意识。

本版责任编辑/赵化全 E-mail:hsrbzbb@163.com

扫码关注



全域全国文明城市在行动

垃圾分类宣传进校园

5月23日,休宁县城管局组织海阳二小100余名学生到垃圾分类宣教中心开展主题宣传活动。同学们在有趣的游戏中寓教于乐,详细了解垃圾的危害及垃圾分类四分类,体会到了垃圾分类的重要意义。



徽州区:宣传垃圾分类 倡导绿色生活

本报讯 为进一步提高垃圾分类知晓率及参与率,5月22日上午,徽州区城管执法局联合垃圾分类公司开展“首届垃圾分类宣传周”系列活动。在徽州人家小区活动现场,6名工作人员向居民发放垃圾分类宣传册,讲解垃圾分类类别、投放方式等

知识,号召居民主动学习垃圾分类知识,掌握垃圾分类方法,并按标识分类投放,做到“主动分、习惯分、准确分”。本次活动,制作宣传展板4块,发放垃圾分类宣传册200余份,接受居民群众咨询30余人次。同时,开展“垃圾分类知识大比拼”竞赛活动,

工作人员随机抽取问题,如“徽州人家小区垃圾分类定时定点投放时间是什么时候?”“用过的尿不湿是什么颜色的垃圾桶”等,居民举手抢答,根据正确率获得垃圾袋、盐、餐巾纸等奖品。竞赛现场气氛活跃热烈,吸引

200余人参与,发放奖品180余份。

徽州人家小区自实施垃圾分类以来,创新推行垃圾分类积分制,设立“绿色账户”,实行“一户一卡”制度,通过垃圾分类公司制定的积分兑换和奖励机制,让居民在参与垃圾分类中获得实惠和便利。活动结束后,统一开展积分兑换物品活动,本次积分兑换72761分,价值约728元。

徽州区通过开展“首届垃圾分类宣传周”系列活动,引导全社会支持理解垃圾分类工作,提升了群众知晓率和投放准确率,让垃圾分类由“新时尚”走向“新习惯”。

暖民心 见行动

挖掘徽味小吃160余种,各类小吃摊点等1000余家,辐射带动就业创业万人以上——

歙县徽味小吃闯出致富大道

本报讯 “打糕饼咯!快点来下单,迟了就没啦!”“钱记酒酿饼!营养、健康、放心,香味四溢,快来下载……”歙县郑村镇埭田村钱琴琴的朋友圈里,每天都在推送当地小吃酒酿饼,食材健康、口味香软的徽味网红小吃供不应求。

琴琴成了村里的创业红人,月收入超万元,还带动了本村10余名妇女一起创业。

近年来,歙县深入推进“新徽菜·名徽厨”暖民心行动,启动“徽味30°”徽州美食品牌打造工程,通过培育一批特色小吃、打造一批名厨名店,不断推动传统徽菜的创新发展和徽味小吃的挖掘推广,形成徽菜美食文化特色“名片”。

今年“五一”期间,“歙县缤纷”洪琴手工汤圆店在歙县徽州古城正式营业,小而美的装修风格清新,店内师傅都是村嫂,只见她们手指翻飞,一搓一团,一颗胖乎乎的汤圆就出炉了,豆沙馅、芝

麻馅、肉馅、粗粮馅,每一口都让人口舌生香。霞坑镇洪琴村是有名的“汤圆村”,全村600多户村民有近七成人在上海制作、售卖汤圆30余年,以洪琴汤圆为主打的“徽州汤圆”市场口碑极佳,年产值亿元以上。

突出乡土特色,依托文旅融合,徽味小吃伴随着县域文旅复苏不断创新。今年“五一”期间,“鱼味徽州”徽味小吃创业市集人头攒动,白杨高粱饼、特色小煎包、风味炸鱼丸、新安关酒酿等各种小吃供不应求,小吃摊点的日销售额均超过5000元。

随着小吃经济的日益红火,如今在歙县,徽州糕饼、徽州酱料、徽州烧饼等领域的小吃企业如雨后春笋般涌现。

仅歙县王村镇“新徽菜·名徽厨”项目点(电商产业园),就已开发40多亩,进驻食品加工及配套企业5家,预计年产值达1.3亿元。今年,该园区扩园22.8亩,引进大鱼徽州徽菜产业园项目,预计今年年底投产,投产后产业园可实现年产值2亿元以上。在品牌进军的同时,歙县人大加大政策扶持,仅去年以来,该县人社部门累计发放扶持徽菜产业类创业贷款2100余万元,助力产业发展。

歙县积极推动徽味小吃进军上海、北京、南京等大市场,力争将徽州小吃打造成为融杭发展的舌尖产业,传播徽州美食文化的窗口。为进一步推热美食经济,歙县发布“徽州古城·心灵邂逅美食之旅”“村落古镇·休闲度假康养之旅”等美食线路,涵盖歙县多个乡镇,以美食地图助力徽州文旅版图。

小吃虽小,闯出大道。截至目前,歙县共挖掘徽味小吃160余种,各类小吃摊点、手工作坊、门店等1000余家,辐射带动就业创业万人以上。今年1-5月,实现产值1.6亿元,徽州小吃经济走上了致富大道。

·李雯·

长三角区域中华职教社基层组织暨社员单位联席会议第四次会议在杭州召开

5月20日,长三角区域中华职教社基层组织暨社员单位联席会议第四次会议在杭州召开。联席会议主任、黄山市中华职教社主任张俊杰出席。

会议听取了今年以来联席会议在深入贯彻党的二十大精神、开展学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以及开展校企合作、探索机器人应用和乡村振兴相关项目实施等方面的情况,交流探讨发挥联席会议平台作用,积极参与长三角区域职业教育和经济社会改革发展的相关举措。

·黄职宣·

黄山区一案例入选全国基层党建创新优秀案例

近日,人民网·中国共产党新闻网发布《第六届基层党建创新典型案例征集活动拟推荐案例名单》,“黄山区:‘五链合一’发展壮大村级集体经济”案例入选优秀案例。

据悉,黄山区以提升基层党组织组织力为抓手,紧扣“五个一”特色产业及生态、旅游、文化等资源禀赋,以

三年为一个周期,连续实施3轮“红色强基、提质增效”专项行动,以组织链、产业链、创新链、示范链、合作链“五链合一”,实现村级经营性收入倍增。

·邓磊 王晨璐·

